

针对逾3万名儿童的深度健康体检报告数据分析显示:龋齿、屈光不正居高不下,体态及脊柱异常占比有所增高

@家长,孩子这些问题早干预很关键

长沙晚报全媒体记者 徐媛 通讯员 谭捷 王奕馨 吴思琪

2月20日,湖南省儿童医院儿童健康管理中心发布健康提醒,该中心对2022年1月至2024年12月期间到院完成深度健康体检的31715名孩子的主要诊断词条数据进行了采集和分析。对比2024年度与前两年的数据,发现龋齿、屈光不正的检出占比依旧居高不下,肥胖或超重的检出比稍有下降,而姿势及脊柱异常的检出占比有所升高。在6至18岁的孩子中,甲状腺问题、压力评估异常表现突出,检出占比呈明显上升趋势。此外,维生素D不足/缺乏的情况仍然普遍,视黄醇结合脂蛋白降低的检出比也在升高,并且随着年龄增长有上升趋势。

早期发现病例,让疾病伤害降到最低

湖南省儿童医院儿童健康管理中心副主任、副主任医师蔡姿丽提醒家长,一定要重视孩子们的健康“小问题”。有条件的家庭最好每年带孩子做一次全面体检,很多在日常生活中容易被忽视的健康问题,都能在体检中被及时发现并进行早期干预。

据该中心主任李奇介绍,中心秉持“一米高度看医院 让医疗变得有趣”的儿童友好理念,构建“青少年儿童六全健康管理”模式,致力于为社会和家庭提供一站式、普惠型、适用性、高品质的儿童健康生活方式干预与健康服务,开设有68个特色体检套餐。近三年来,已服务了约3.2万名到院深度体检的孩子。

该中心三年来通过深度体检发现了152例重大阳性指征,包括睾丸肿瘤、视母细胞瘤、肾母细胞瘤、先心病、白血病、腹部占位性病变等多种严重疾病。这些早期发现的病例,让孩子们及时接受了干预,将疾病的伤害降到最低,大大提高了疾病治愈可能和生活质量。

户外活动少,维生素D不足普遍存在

综合三年的体检数据分析来看,在性别构成上,男孩占比59.2%,女孩占比40.8%;年龄构成方面,7至12岁年龄段的人数最多,占36.5%;地域分布上,长沙市的体检人数占总检人数的41.6%,邵阳、岳阳、娄底、衡阳、永州等市州来检总人数占32.1%。

3年来体检数据中,通过体格检查发现龋齿9467例、包茎/包皮过长7853例、足外观异常4864例、肥胖或超重4196例、鼻炎2884例、扁桃体肿大2716例、牙齿色素沉着2716例、脊柱侧弯/高低肩2326例、消瘦1586例、牙列不齐1013例。

据介绍,25羟维生素D不足是最常见的异常检验指标,反映出维生素D的不足在群体中普遍存在,学龄期孩子户外活动少、未及时补充维生素D可能是维生素D不足的主要原因;视黄醇结合脂蛋白检验主要集中在6岁前的儿童及部分有相关临床表现的学龄期儿童,视黄醇结合脂蛋白降低进入异常检验结果前十,提示学龄前儿童维生素A缺乏和边缘缺乏率高,且有随年龄增长而增加的趋势,此结果与国家调查数据基本相符。



制图/王斌

数据显示,屈光不正检出占比仍较高

跟前两年总数相比,无创性的体格检查中,龋齿仍是最常见的异常体征,反映出口腔卫生问题仍是儿童健康中一个亟待解决的健康隐患;肥胖或超重比例稍有下降,但学生的占比仍是主要的,尤其是肥胖可能会带给孩子们的严重危害尚未引起家长们的重视;消瘦的孩子占比也不少,改善厌食挑食仍是儿童青少年生长发育过程中需要关注的内容;体态及脊柱异常占比有所增高。

据3年数据分析,屈光不正的孩子检出占比

仍较高,仅2024年异常人数达3808人,可能与学生学习负担重、不良用眼习惯、缺乏户外运动、过度使用电子产品、家长对孩子近视问题重视不够、饮食不均衡,睡眠时间不够等因素有关;体检中发现的颈部、腹腔淋巴结肿大,主要与孩子的免疫系统尚未完全发育完善有关,容易出现呼吸道、胃肠道感染,淋巴系统在应对病毒、细菌感染时可出现反应性增大;男孩中睾丸发育异常比例较高,需要引起重视,并需定期随访;甲状腺问题、压力评估异常在6至18岁孩子中表现突出,占比明显升高,需引起重视。

投了的票怎么就不作数了?

圭水大厦成立业主委员会投票遭遇“卡壳” 社区表示,今日准时开箱验票统计

长沙晚报2月20日讯 (全媒体记者 舒元臻 实习生 张海慧)

近日,多位长沙市民通过长沙晚报全媒体群众工作平台留言反映,长沙市圭水大厦业主想成立业主委员会遭遇“一波三折”。19日,晚报帮帮团记者就此进行了走访调查。

气愤:投了的票怎么就不算数了?

“开发商代表投了票又反悔,成立业主委员会将参与投票面积需达到三分之二,其参与票对投票结果影响重大。投反对票都没关系,只要参与就行。”圭水大厦业主陈先生19日告诉晚报帮帮团记者,目前投票基本完毕但没开箱统计,导致业委会无法成立。

记者了解到,1月15日上午,为了合法依规成立业主委员会,圭水大厦六名业主代表、筹备组代表以及志愿者代表与长沙华雅房地产开发有限公司(简称华雅地产)代表进行了交流,当日上午10时36分其代表华雅地产当场进行了投票。“华雅地产既是楼宇建设的重要参与方也是业主之一,当天投票过程均有清晰照片记录,并在业主群进行了公示,但怎么都没想到会有变故。”陈先生十分气愤地说,1月17日华雅地产发表声明否认代表的投票行为,声称其不能代表公司意愿。“作为正式委派代表在公开场合的投

票行为,怎么就不能作数了呢?”记者查阅陈先生提供的参与投票情况,目前232户总面积为50151.55平方米,其中除华雅地产外的已投户数所占面积为27876.65平方米,因联系不上等原因而未投户数所占面积为4907.28平方米,而成立业主委员会参与投票面积需达到三分之二,也就是33601.54平方米。“华雅地产所拥有的面积达17367.62平方米,所以他们的参与票对投票结果影响很大,单方面不承认投票会导致整体参与面积无法达标。”对此陈先生表示很无奈。

无奈:物业服务不如人意

圭水大厦投入使用时间并不短,为何十余年后业主要们要坚持成立业主委员会呢?

“目前我们这里没有业主委员会,物业这块是长沙华雅物业管理有限公司在负责。”陈先生告诉记者,长久以来大厦物业服务存在诸多问题,如垃圾清理不及时,蚊虫滋生、蟑螂横行;安保管理漏洞丛生,门禁系统形同虚设,安全隐患如影随形;停车难、停车贵,出行主马路周边电动车乱停乱放;空调乱收费,若业主因对空调电费有异议选择不交,物业则限制买电……“物业收费与服务质量严重不匹配。”陈先生介绍,因为物业服务问题,好多租户都退租了。

“我在这里的产权面积约有220平方米,这里很少有人来租,租了也待不长,我对外出租10年起换了10个以上的租客了。”陈先生告诉记者,现在一楼变“库房”,开发商的裙楼长期处于空置状态,楼宇整体空置率居高不下,“目前空置率估计有一半以上。”

晚报帮帮团记者19日到圭水大厦现场走访发现,楼宇出行主马路停放着各式电动车,“华雅国际财富”的标志被簇拥在电动车中间。一般情况下,楼宇正大门一楼都整洁清爽,但这里一楼大厅却是大门紧锁。

“您好,请问这里13楼怎么上去?”在走访过程中,有前来办事的市民向正在寻找入口的晚报帮帮团记者询问。

在楼宇正门处无法找到入口,记者绕到楼宇侧面找到了电梯,在电梯旁边寻找到一个入口,但里面黑乎乎的且堆满了铁架、花盆等各类物品。记者询问正在电梯走道清扫的工作人员此处用途,但该工作人员表示“耳朵听不清讲什么”。

等待:21日现场大会将开箱验票统计

据了解,业主们曾多次跟雨花区高桥街道鑫华社区相关负责人进行沟通推进成立业主委员会。1月20日,高桥街道鑫华社区、圭水大厦第

一届业主大会会议筹备组通知圭水大厦业主大会会议投票延期至2月20日结束,现场大会时间则定于2月21日上午。

记者19日下午就此联系鑫华社区相关负责人时,对方表示:“21日上午现场大会准备工作基本到位,会准时开箱验票统计。”

记者从知情人士处了解到,1月15日华雅地产代表投票时未能出具华雅地产授权委托书等资料,事后要求其补齐材料但并未补齐,随后1月17日华雅地产便发表声明书表示“从未授权任何个人或单位对圭水大厦第一次业主大会表决事项进行表决或投票”,不过业主们认为已构成“表见代理”事实。

湖南万和联合律师事务所李健律师表示,双方若对开发商是否有效派员参加投票有所争议,则应当予以相应举证,证据可为授权委托书、工作证明、现场视频照片等。

2月21日上午开箱验票统计结果会如何?圭水大厦业主们能否如愿以偿成立业主委员会?晚报帮帮团记者将继续关注。

晚报帮帮团



长沙今日或“雾中看雨”

未来一周持续阴雨寡照天气

长沙晚报2月20日讯 (全媒体记者 舒元臻 实习生 张海慧) 18日进入雨水节气以来,冷空气不断给长沙市民推送“回忆杀”,长沙也被“雨雨雨”的天气所包围,但此时却有着赏花听雨的独特美景。

赏雨景的时间还要持续多长?长沙市气象台20日预计,未来一周长沙持续阴雨寡照天气,气温偏低。其中,未来三天,冷

空气南下,配合高空波动影响,阴雨天气持续,预计21日长沙阴天转小雨,清晨或有雾,气温6℃至13℃,最高气温略升;22日长沙中雨;24日到27日,中低层西南风增强,长沙有小雨。

气象部门提醒,阴雨天气持续导致道路湿滑、能见度较差,市民宜合理安排出行计划,出行时备好雨具,注意交通安全。

“这都是我应该做的”

司机突然发病,辅警暖心护送就医

长沙晚报2月20日讯 (全媒体记者 何乐)18日18时许,长沙市民周先生在驾车途中肾结石突发,手脚发麻,无法继续驾驶车辆,情况十分危急。紧急关头,周先生向正在路口执勤的芙蓉交警二中队辅警李靖寻求帮助。

接到求助,李靖了解情况后立即采取行动,迅速驾驶周先生的车辆,一路疾驰,争分夺秒地将其送往湖南省人民医院。在赶往医院的途中,李靖一边注意安全驾驶,一边安抚周先生的情况稳定,李靖才放心离开,重新返回工作岗位。

“当时情况紧急,我也没想太多,就想着赶紧把人送到医院。”采访中,李靖告诉记者:“这都是我应该做的,遇到市民群众紧急求助并提供帮助,是我们交警的职责所在。”

打赏520余万元礼物成赌资 游戏主播因开设赌场罪获刑3年半

长沙晚报2月20日讯 (全媒体记者 李广军 通讯员 李丹)记者20日从雨花区法院获悉,游戏主播左某因利用直播平台吸纳赌资520余万元,近日被法院以开设赌场罪判处有期徒刑3年6个月,并处罚金8万元;同时判决没收违法所得。该案相关平台负责人、直播助手等也均获刑。

经查明,2年内左某因利用直播平台吸纳赌资520余万元,而左某直播间有76000余名“水友”(网民)参与“投资”刷礼物,总金额520余万元,而左某直播间中奖人总数仅为2700余人,奖品总价值为100余万元。

打赏礼物为何被认定为赌资?主播“抽奖”又为何违法?法院表示,左某利用某平台“粉丝福利社”的抽奖模块,通过设置较低的抽奖门槛、较高的奖金额度,利用“水友”以小博大的心理来刷礼物进行抽奖。同时,左某等主播通过直播间进行管理并投流(吸引“粉丝”流量),左某吸引“粉丝”刷礼物“打赏”,并利用某平台“粉丝福利社”抽奖模块进行抽奖。具体运作模式为:“粉丝”先办卡充值,再向主播刷礼物获得抽奖资格,平台随机抽奖后由左某兑奖返利。“工会”为左某直播间直播抽奖提供预支费用。同时三方约定分成比例。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

培育和践行社会主义核心价值观

